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Εσπερινός των Αγίων Αναργύρων στο 
Νοσοκομείο Καρδίτσας: Μήνυμα πίστεως για 
τους ασθενείς και τους λειτουργούς υγείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το απόγευμα της Παρασκευής 
31 Οκτωβρίου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού, 
επί τη ιερά μνήμη των αγίων και ενδόξων Αναργύρων Κοσμά 
και Δαμιανού, στον ομώνυμο Ιερό Ιδρυματικό Ναό 
Νοσοκομείου Καρδίτσης.

Ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης, στην προσλαλιά του αναφέρθηκε με συγκίνηση στους 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1115


Αγίους Αναργύρους, τους ιατρούς εκείνους που αφιέρωσαν τη ζωή τους στη 
διακονία του ανθρώπου και στην ανιδιοτελή προσφορά της ιατρικής επιστήμης. 
Όπως τόνισε, η παρουσία όλων, Διοικητού, ιατρών, στελεχών και πιστών, έχει ως 
σκοπό να τιμηθούν οι Άγιοι και να αναπεμφθεί κοινή προσευχή: για όλους όσοι 
καθημερινά προσφέρουν τον εαυτό τους στον χώρο της υγείας, για ανάπαυση και 
γαλήνη στις καρδιές των ασθενών, καθώς και για την ενίσχυση των λειτουργών 
της υγείας στο σπουδαίο έργο τους.

Υπογράμμισε ότι η ζωή των Αγίων Αναργύρων αποτελεί πηγή διδαχής και 
πνευματικής ενίσχυσης, καθώς οι ίδιοι υπήρξαν πρότυπα πίστεως και αγάπης. 
Αναφέρθηκε στις τρεις δυάδες των Αγίων Αναργύρων, επισημαίνοντας πως η 
πρώτη, των Αγίων Κοσμά και Δαμιανού των εκ Μικράς Ασίας, εορτάζεται κατά την 
παρούσα ημέρα. Μαζί με τη μητέρα τους Θεοδότη, οι Άγιοι αυτοί έζησαν με πίστη, 
απέκτησαν γνώση των επιστημών της εποχής τους και διακόνησαν την ιατρική με 
ανιδιοτέλεια, θεραπεύοντας ανθρώπους και ακόμη και ασθενή ζώα, χωρίς ποτέ να 
δεχθούν αμοιβή. Η δεύτερη δυάδα, των εκ Ρώμης, εορτάζεται την 1η Ιουλίου, ενώ 
η τρίτη, των εκ Αραβίας, τιμάται στις 17 Οκτωβρίου.

Η Εκκλησία, όπως επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος, έχει πάντοτε ανάγκη τους Αγίους, 
διότι εκείνοι προσφέρουν θεραπεία στα μέλη της και μεταγγίζουν τα υψηλά 
νοήματα της αγάπης και της ανιδιοτελούς προσφοράς. Η προσφορά, είπε, αποτελεί 
δώρο Θεού, και κάθε άνθρωπος καλείται να επιστρέφει αυτό το δώρο στους 
αδελφούς του. Πέρα από την υλική ή χρηματική ανταπόδοση, εκείνο που έχει 
ανάγκη ο ασθενής είναι η σχέση της αγάπης, της εμπιστοσύνης και της 
επιβεβαίωσης, που ενισχύει την ψυχή και στηρίζει το σώμα.

Κατά την πίστη της Εκκλησίας, σώμα και ψυχή είναι άρρηκτα συνδεδεμένα. Όταν 
ασθενεί το ένα, ασθενεί και το άλλο. Η αληθινή προσφορά πρέπει να πηγάζει από 
την καρδιά, να συνοδεύεται από στοργή, χαμόγελο και λόγο παρηγορητικό, ώστε 
να μεταδίδει ελπίδα και να αναστρέφει την πορεία του πόνου. Η υγεία, τόνισε, 
είναι ένα από τα πολυτιμότερα αγαθά που χαρίζει ο Θεός στον άνθρωπο.

Αναφέρθηκε επίσης σε άλλους Αγίους Αναργύρους και ιαματικούς, όπως τον Άγιο 
Παντελεήμονα, του οποίου η Αγία Κάρα φυλάσσεται στην Ιερά μας Μητρόπολη και 
τίθεται προς προσκύνηση και ευλογία των πιστών στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Καρδίτσης μέχρι και την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου. Οι Άγιοι αυτοί θεράπευαν όχι μόνο 
με τις γνώσεις τους, αλλά και με την πνευματική τους δύναμη.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η σημερινή παρουσία όλων έχει στο 
κέντρο της την προσευχή· προσευχή για τους ασθενείς, τους ιατρούς, το 
νοσηλευτικό προσωπικό και για όλους όσοι διακονούν στον χώρο της υγείας, αλλά 



και για τους ίδιους τους εαυτούς μας. Οι Άγιοι μας διδάσκουν τον τρόπο της 
προσευχής και της πνευματικής ζωής, καθώς υπήρξαν φίλοι του Ιησού Χριστού και 
ζωντανά «βιβλία» της χάριτός Του.

Ευχόμενος κατακλείοντας, παρεκάλεσε οι Άγιοι Ανάργυροι να ευλογούν και να 
αγιάζουν τη ζωή όλων, να ενισχύουν τους ασθενείς και να ενδυναμώνουν το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο ιερό τους έργο, ώστε με την αγάπη και 
την προσφορά να δοξάζεται το όνομα του Θεού.


















